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Elettromagnetismo
Un corpo C praticamente puntiforme di massa M, porta la carica +q ; esso può scorrere senza attrito sulla guida GG di figura. Nel sistema ci sono ancora due cariche puntiformi (entrambe +q) posizionate come si rileva dalla figura.
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Si consiglia di usare il sistema di riferimento suggerito in figura (asse X coincidente con la guida GG e origine nel punto O , punto medio del segmento lungo 4H)

Il corpo C si trova inizialmente fermo nel punto P di coordinata +H e viene lasciato libero di muoversi.

Calcolare: 

1)- l'accelerazione iniziale di C [2 puti]

2)- la coordinata raggiunta da C al momento in cui si arresta e il tipo di moto da cui è animato. [2 p]

3)- la velocità che possiede C quando passa per O [3 p.]

4)- la reazione della guida quando C passa per O [3 p.]

Per rendere più agevole la correzione degli elaborati, i candidati sono invitati, nel loro interesse, ad osservare scrupolosamente le seguenti regole:

1. Per presentare le risposte ai quesiti, usare unicamente i fogli prestampati cioè un solo foglio marcato Elettro per la prova di Elettromagnetismo e un solo foglio marcato Ottica per la prova di Ottica : non si accettano brutte copie, fogli aggiunti ecc.

2. Le spiegazioni (sempre obbligatorie) devono essere esaurienti ma succinte, in modo da non superare i limiti di spazio a disposizione. Si raccomanda di scrivere in modo chiaro, eventualmente su entrambe le facciate del foglio.

3. Quando il problema propone più di una domanda non è obbligatorio seguirne l’ordine ma è necessario in ogni caso indicare chiaramente a quale di esse si intende  rispondere.

4. Ricordare infine che le risposte vanno espresse in funzione dei soli termini conosciuti, forniti dal problema.

Il mancato rispetto di queste regole potrebbe anche comportare l’annullamento dell’elaborato.
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Onde
Tre sorgenti identiche, puntiformi, monocromatiche, coerenti sono allineate e distanti fra loro 
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La figura di interferenza viene osservata su uno schermo parallelo alla retta che contiene le sorgenti e molto lontano dalle sorgenti stesse.

1) Calcolare sotto quale angolo 
[image: image4.wmf]1

J

 si forma il secondo zero di  interferenza. [3 punti]

Successivamente davanti alla sorgente centrale viene posta una sottile lastrina di vetro trasparente di spessore 
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 e indice di rifrazione N=1,5: (in modo che il cammino delle onde provenienti da S2 venga aumentato di  0,5.X ).

2) Che cosa avviene (nella figura di interferenza) in corrispondenza di quello che era il massimo centrale? In particolare quanto vale in quel punto l'Intensità? [4 p]

Successivamente la sorgente centrale viene oscurata:

3) calcolare sotto quale angolo 
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 si forma ora il secondo zero di  interferenza.[3 p]

I quesiti 2) e 3) sono tra loro indipendenti e si può rispondere ad essi anche in ordine invertito.
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1) Definizione e proprietà del  vettore induzione magnetica B.
2) Enunciare (e spiegare brevemente) la legge di  Ampère- Maxwell

3) Spiegare in breve in che cosa consiste il fenomeno delle cosiddette "Onde stazionarie".

4) Spiegare brevemente in che cosa consiste l'effetto Doppler.
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